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РОЛЬ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
За сучасних умов функціонування економічних суб’єктів людський капітал 

є одним з найважливіших ресурсів у сучасному бізнесі, оскільки він є головним 
джерелом інновацій, творчих ідей та розвитку підприємств. Зараз в умовах 
зростаючої конкуренції і високих технологій наявність висококваліфікованого 
персоналу є надзвичайно важливою для забезпечення конкурентоспроможності 
підприємства. 

Конкурентоспроможність підприємства залежить від кількох факторів, 
одним з них є наявність високоякісного персоналу. Людський капітал є ключовим 
елементом успішної організації, який забезпечує ефективне використання 
інших ресурсів, таких як фінансові, технічні та інформаційні [2]. Високоякісний 
персонал є важливим у створенні інноваційних ідей, дослідженнях ринку, 
підвищенні якості продукції, покращенні ефективності виробничих процесів та 
більш ефективному взаємодії з клієнтами [3]. 

Одним з ключових аспектів управління людським капіталом є залучення та 
збереження талановитих працівників [6]. Компанії повинні зосередитися на 
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створенні сприятливих умов для розвитку своїх співробітників, зокрема, 
забезпечити їм можливості для навчання, тренінгів та підвищення кваліфікації. 
Крім того, важливо підтримувати мотивацію співробітників та надавати їм стимули 
для досягнення успіхів, що дозволить зберігати найкращих працівників та 
забезпечувати надійність та стабільність роботи підприємства [7]. 

Для ефективного управління людським капіталом необхідно стежити за 
рівнем задоволення працівників, їхніми потребами та очікуваннями. Підприємства 
повинні працювати над забезпеченням здорового та безпечного середовища 
роботи, розробляти привабливу систему винагород та переваг для своїх 
працівників. Такі заходи сприятимуть збереженню найкращих кадрів, їхньому 
задоволенню роботою та зниженню ризиків щодо втрати цінних співробітників [8]. 

Для досягнення конкурентоспроможності підприємства необхідно також 
забезпечити розвиток та підвищення кваліфікації персоналу. Передові технології 
та інновації вимагають від працівників високого рівня кваліфікації та знань. 
Підприємства повинні стежити за новинками у своїй галузі, надавати спів-
робітникам можливість брати участь у навчанні та професійному розвитку, щоб 
вони могли розвиватися разом з компанією та забезпечувати її успішність [4]. 

Окрім цього, важливо створити командування, яке сприяє ефективній 
взаємодії між працівниками та взаємовідносинам на робочому місці. Керівництво 
повинно ставити перед своїми працівниками конкретні цілі, які відповідають 
стратегії розвитку підприємства та надавати їм можливість брати участь у 
прийнятті важливих рішень [1]. Комунікація між керівництвом та працівниками 
повинна бути відкритою та прозорою, щоб забезпечити ефективне вирішення 
проблем та швидкий розвиток підприємства. 

Важливо також зазначити, що збереження та розвиток людського капіталу має 
важливе значення в умовах кризи, яка може спричинити втрату цінних співробіт-
ників, зниження продуктивності та загрозу існування підприємства. У таких умовах 
підприємства повинні забезпечувати своїх працівників стабільним заробітком та 
створювати умови для їхнього професійного зростання, щоб зберегти важливі 
кадри та забезпечити успішне функціонування підприємства в майбутньому [5]. 

Отже, людський капітал виступає однією з найважливіших складових 
конкурентоспроможності підприємства, оскільки забезпечує якість роботи та 
продуктивність працівників, розвиток та інновації, створення командного духу 
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та ефективну взаємодію між працівниками та керівництвом. Для досягнення 
успіху на ринку підприємства повинні приділяти належну увагу управлінню та 
розвитку людського капіталу, надавати співробітникам можливість розвиватися 
та забезпечувати їхню задоволеність роботою, що дозволить забезпечити 
надійність та стабільність підприємства в майбутньому. 
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ВПЛИВ ФОРМУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ 
НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Сучасний етап розвитку економічних систем характеризується збільшенням 

інтересу менеджменту до нематеріальних факторів зростання ефективності 
господарювання та зміцнення конкурентоспроможності підприємств, одним із 
яких є корпоративна культура.  


